

## Posudek školitele bakalářské práce

**Autorka:** Kateřina REISCHLOVÁ, FF JU v Českých Budějovicích

**Téma:** *Možnosti čerpání dotačních prostředků z fondů EU a jejich realizace ve vybraných obcích Jihočeského kraje – případová studie (80 s.)*

Autorka předkládané bakalářské práce si vybrala prakticky orientované téma týkající se regionální politiky Evropské unie (EU) aplikované ve dvou vybraných jihočeských obcích – v Českém Krumlově a v Hluboké nad Vltavou. Konkrétními cíli zpracované případové studie bylo „zjistit, jak moc je pro municipality obtížné se o evropské dotace ucházet ... a též zjistit, jakou roli hraje velikost obce“ (s. 10).

Pustila se tak do náročného úkolu, který hodlala naplňovat postupně ve dvou etapách, tj. nejprve naznačit obecný rámec regionální politiky a poté představit a analyzovat využití nabízených možností. Tomu odpovídá i přehledná struktura práce rozdělené mimo úvod a závěr do tří kapitol: teoretické, praktické a analytické.

Přínos práce lze spatřovat nejen v komplexním a srozumitelném rozboru realizace jedné z politik prováděných EU na vybraném příkladu zmíněných obcí. Oceňuji rovněž skutečnost, že autorka se pro dosažení stanovených cílů nespokojila pouze s dostupnými dokumenty a informacemi z veřejně dostupných zdrojů. Naopak sama aktivně vyhledala příslušné autentické informace přímým dotazováním se na příslušných obcích.

Po obsahové stránce je práce zdařilá, neboť autorka se vyvarovala závažnějších faktických nepřesností. Nicméně výjimečně obsahuje jistá problematická tvrzení, s nimiž lze polemizovat, zvláště v teoretickém exkurzu o regionální politice, který je obsahem druhé kapitoly (např. úvodní tvrzení, že EU vzniklo na základě smlouvy o ESUO na s. 13).

Rovněž po formální a jazykové stránce lze práci hodnotit pozitivně, přestože se v této oblasti autorka nevyhnula drobným nedostatkům v podobě někdy neobratných formulací a nerespektování pravidel českého pravopisu nebo občasného porušení nastavených formálních náležitostí (např. změna nastavení okrajů na s. 25).

Předkládaná bakalářská práce působí kvalitním dojmem. Tento dojem narušuje snad jen příliš popisný ráz práce, která si zejména v analytické části zasloužila hlubší reflexi získaných údajů. Na druhou stranu je nutno velmi kladně hodnotit, že autorka s vynaložením značné osobní námahy dokázala získat a řádně zpracovat potřebné údaje, což ji ve výsledku umožnilo předložit patrně nejkomplexnější existující zprávu o daném tématu, která by si jistě zasloužila zpětnou pozornost dotčených orgánů.

Během obhajoby by proto autorka mohla přiblížit, jak kontaktovala odpovědné osoby a jak probíhala resp. stále probíhá vzájemná spolupráce.

Celkový dojem z předkládané bakalářské práce je příznivý, proto ji s výhradou úspěšné obhajoby navrhuji klasifikovat známkou **v ý b o r n ě**.

České Budějovice, 10. 6. 2010

  
Mgr. et Mgr. Ivo Petrá, Ph.D.